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гр. София,  19.02.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 25 състав, 

в публично заседание на 19.02.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Боряна Петкова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Мая Миланова, като разгледа дело номер 3219 

по описа за 2022 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 11,33 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ „Био Органик България“ ЕООД - редовно уведомен от 

предходното съдебно заседание - представлява се от адв. Б., с пълномощно по делото. 

ОТВЕТНИКЪТ министър на земеделието - редовно уведомен от предходното съдебно 

заседание – не се представлява. 

Явява се СВИДЕТЕЛЯТ Г. А. Г. – редовно призован. 

 

АДВ. Б.: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и 

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 

ДОКЛАДВА молба от, вх. № 5637 от 12.02.2024 г. от третото неучастващо лице 

Областна дирекция „Земеделие“ – [населено място], с представени доказателства – 

цветни изображения от заснемане на процесните парцели. 

 

АДВ. Б.: Да се приемат снимките. Водим допуснатия ни свидетел, когото моля да 

разпитате. 

 

СЪДЪТ  

О П Р Е Д Е Л И: 

  



ПРИЕМА под опис писмените доказателства, представени от ОД „Земеделие“ – П.. 

СНЕМА самоличността на свидетелите: 

Г. А. Г. – 42 год., неосъждан, без дела и родство със страните, служител към ДФЗ. 

  Н. Л. Л. – 40 год., неосъждан, без дела и родство, бенефициент на министъра на 

земеделието чрез ДФЗ, наемодател на жалбоподателя. 

СЪДЪТ предупреди свидетелите за наказателната отговорност по чл. 290, ал. 1 НК, 

същите обещаха да говорят истината. Свид. Л. беше изведен от залата. 

  

Разпит на свид. Г.: 

Спомням си, че през 2022 г. извърших бърза проверка на място във В. на 

бенефициента „Био Органик България“ ЕООД. Разпечатал съм си контролния лист от 

проверката. Бил съм на проверка на 3 парцела на „Био Органик България“, на които са 

малинови насаждения. На два от тях съм констатирал, че са разорани площи с 

остатъци от заявената култура. Малиновите храсти са многогодишна култура. Към 

момента на проверката част от парцелите бяха изорани. Личеше си, че е имало 

малини. Имаше остатъци -  коренища, пръчици. Не мога да кажа преди проверката 

как е било, преди това не съм проверявал и не съм бил на място. Проверката е била на 

18.10., което означава, че е било след края на стопанската година. Стопанската година 

е до 30.09. С оглед установените остатъци от културата, за мен културата е била там 

преди датата на проверката. Първо е имало проверка от дистанционен контрол – от 

сателитни снимки. Колежката, която ги е правила е записана в контролния лист. При 

нейната проверка явно не се е личало хубаво от самите снимки дали е имало култура. 

За да се установи дали заявената култура е на терен, ме изпращат на бърза проверка, 

на три конкретни парцела от заявените. Тези парцели, за които не е установена 

културата или има съмнение дали е налична на място. След това отивам на терен, с 

качени парцели в джипиес. Правят се снимки от местонахождението на имота, с 

ГЕОТАГ - джипиес позициониране на фотоапарата. Това са представените снимки по 

делото. Вижда се, че има пръчици и коренища и от това правя изводи за културата. 

Правя си проверка, след това попълваме контролен лист. На всички парцели имаше 

остатъци. Двата бяха само изорани, а другият парцел беше неизоран. Понякога, когато 

са ниско окосени не си личат. При проверката ме водеше и ме упътваше г-н Л., тъй 

като парцелите се намират в затворено, оградено стопанство – с портал и ограда, с 

ограничен достъп и аз няма как да вляза, без някой да ме допусне. 

На свидетеля не се поставиха повече въпроси и беше изведен от залата. 

СЪДЪТ  

О П Р Е Д Е Л И: 

 

На свидетеля ДА СЕ ИЗПЛАТИ възнаграждение за явяване в днешното съдебно 

заседание в размер на 50,00 лева от внесения от жалбоподателя депозит, за което се 

издаде РКО. 

 

Разпит на свид. Л. : 

Аз съм наемодател на „Био Органик България“ ЕООД от 2021 г., когато трябваше да 

прехвърлим стопанството, което „Био Органик България“ пое от предишния наемател, 

с които сключихме първоначално 1-годишен договор за наем за обект ни, след което 

през есента на 2021 г. сключихме 10-годишен писмен договор за наем, предвид 

тяхното кандидатстване по проект по Програма за развитие на селските региони, 



който спечелиха и го изпълниха. Специално на този обект, който дружеството, което 

представлявам даде под наем, културата от 1998 г. е малини, като насажденията са 

създадени от нашето дружество и същият представлява 5 физически блока, бивши 

оранжерийни такива, с много гъсто към онзи момент, насадени и развити малинови 

растения, които от същата година 2021 г. са и биологични. От 1998 г. са насадени, до 

2021 г. седяха тези насаждения, бяха изорани. След 3-годишен период на преход след 

заявяване от предишния наемател полетата се сертифицираха за биологични и 

насажденията влязоха в статус биологичен съгласно Регламент 889/2021 г., когато 

„Био Органик България“ поеха стопанството. „Био Органик България“ поеха 

стопанството де факто в средата на април, де юре – в началото на май, тъй като през 

април дойдоха на оглед, тъй като старият наемател се отказа поради спор с министъра 

на земеделието, тъй като му бяха изключили огромен парцел за подпомагане, същият 

беше принуден, предвид неизплащане на субсидиите, които му се дължат, да се 

откаже от земеделието, при което „Био Органик България“ ЕООД, които са недалеч от 

нас физически да го поемат от предишния ни наемател, за да развиват същата дейност 

на този обект. Той е комасиран, изключително добре оборудван с вода и 

електричество. Заявиха намеренията си да кандидатстват по тогавашните програми и 

мерки 4.1, с цел да се обнови инфраструктурата и насажденията с нови сортове, 

по-високодобивни, отново биологични. След като поеха стопанството през пролетта, 

са заявили за подпомагане въпросните парцели. Не може да не го знам това, тъй като 

през същата година имахме проверка от сертифициращата организация 

„Балканбиосерт“, на която присъствах, тъй като познавам обекта, предвид това че е 

собственост на дружеството, което представлявам. Цялата тази инфраструктура е с 

огромна дългогодишна история, над 50 години. Не ми е известно в стопанската година 

да е имало проверка на място. След стопанската година, края на октомври, началото 

на ноември, имахме (и аз присъствах на нея) бърза проверка на място от ДФЗ, след 

като „Био Органик България“ вече беше заявил намеренията си да кандидатства по 

Програма за развитие на селските региони, мярка 4.1. Тази проверка, беше много 

странна, тъй като стопанската година беше свършила вече. В този момент „Био 

Органик България“ ЕООД беше започнал да изгражда новата инфраструктура - 

капково напояване, замяна на електрически трасета. За всяко нещо се допитваха до 

мен. На едни 160 дка в едно старо АПК, цялата тази инфраструктура не е много 

отбелязана в планове и кадастрални карти, някой трябва да покаже от къде минава 

високо напрежение, канали за вода за канализация. В същия този момент вече бяха 

започнали да копаят трасетата си за поливните системи, за окабеляването към техните 

нови помпи, които поставиха. Проверката беше извън стопанската година, като 

проверяващият се представи, дадохме му достъп с хората от „Био Органик България“ 

и обиколихме целия обект, за да се установи каква култура се е отглеждала там. Към 

този момент от 5-те блока, 3 вече бяха разорани, за да презимуват под угар, каквато е 

технологията, за да се обогати почвата, хумусът да се разработи. На два от парцелите 

още не беше пипано нищо, обиколихме ги като се движехме по техния уред, в който 

имаше точки. Отидохме до всяка една точка. Проверяващият при всяка точка правеше 

снимки. Както е било през същата стопанска година, доколкото ми беше казано при 

тази проверка, парцелите отговаряха и на измерването и на заявената култура – 

едроплодни малини. На три от парцелите вече ги нямаше, тъй като трябваше да се 

създадат новите насаждения по проект. Изораването се случи след като контролиращи 

от ДФЗ посетиха обекта на „Био Органик България“, след средата на октомври, и по 



този начин, след тази първоначална проверка по онези проекти, казаха, че могат да 

започнат да си изпълняват проектите. Две или три седмици преди теренната проверка 

започна да се изорава. От ДФЗ идваха да им дадат старт на новия проект.  

СЪДЪТ предяви на свидетеля снимките, представени от ОД „Земеделие“ – [населено 

място]. 

СВИДЕТЕЛЯТ: Така изглеждаха парцелите в деня на проверката. Това са малинови 

насаждения от 1998 г. Малините са трайни насаждения, които не можеш да оскубеш в 

края на сезона. Просто си седят там. От корена се ражда чрез спяща пъпка нова 

издънка. Насаждението е било плътно в абсолютно всички отглеждани и от 

предишния, и от сегашния наемател състояния. Този обект, който „Био Органик 

България“ нае от нас, в онзи момент имаше две особености, в единия от парцелите, 

който е около 3 ха, по средата на въпросния парцел, старата инфраструктура не 

позволяваше да се преорават междуренията, защото между два стари оранжерийни 

блока минават железни и интернитови тръби, както и кабели, един от които за високо 

напрежение, и ако трактор ги закачи, може да има пожертван човешки живот или да 

се наруши инфраструктурата. По тази причина, в средата на точно този блок, е 

възприето още от нас, като създател на това насаждение, междуредията да не се 

преорават, а да се косят. По тази причина, нерядко, включително и на нас са ни 

изпращали проверки да видят дали точно тази част от парцела отговаря на Наредбата 

(а тя отговаря, защото междуредието все пак е поддържано – изкосено) или е 

занемарено, респективно трябва да бъде изключено от слоя. В един от другите 

блокове, който имаме и видяхме снимките, помежду си му казваме Трафопоста, 

защото там е разположен един от трафпостовете на този обект, едната част от парцела 

е задигната и това задигане е с не по-малко от 1 метър и самото задигане също не 

може да се преорава, а трябва са се коси ръчно, с коса или тримери. По тази причина и 

до скоро винаги е стоял въпросът трябва ли точно тази ивичка да бъде изключена от 

слоя за подпомагане. Една теренна проверка на място винаги е установявала, че там е 

културата, отглежда се, насаждението е там, буйно, гъсто, плододаващо. Явно на 

колегите на тези, които извършват теренните проверки, тази зеленина им прилича на 

нежелана растителност, т.е. плевели. По тази причина, тези две части, от този обект, 

винаги са подлежали на проверка. „Био Органик България“ ЕООД реши проблема си, 

като изкара цялата инфраструктура в средата на този блок. В момента това нещо се 

преорава, но парчетата при Трафопоста и до ден днешен се коси, тъй като за това 

задигане няма машина, с която можем да го направим да чернее на снимка. Важно е да 

се поддържа междуредието, за да не хвърлят плевелите своите семена в насаждението. 

На свидетеля не се поставиха повече въпроси и беше изведен от залата. 

 

АДВ. Б.: Нямам други доказателствени искания, няма да соча нови доказателства. 

СЪДЪТ, предвид липсата на други доказателствени искания, НАМИРА делото за 

изяснено от фактическа страна и 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ  

 

АДВ. Б.: Моля да уважите жалбата. Претендирам разноски, за които представям 

списък и доказателства за заплащане на адвокатско възнаграждение. Моля за 

възможност за писмени бележки. 



 

СЪДЪТ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на страните да представят писмени бележки в 

14-дневен срок от днес. 

ОБЯВИ, че ще се произнесе с решение в срок. 

 

Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 12,01 часа. 

 

 

      СЪДИЯ: 

 

      СЕКРЕТАР: 
  
 
 


